Rückkehr der Schmetterlinge
Die Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst startet in die neue Ausstellungssaison im Pavillon am See.


Pünktlich wie immer zwei Wochen vor Ostern öffnet der Pavillon am See mit neuen Arbeiten seiner Mitglieder und Gäste. Dann kehren auch die geschmiedeten Schmetterlinge von Walter Spensberger, die diesmal auf der Einladungskarte zu sehen sind, wieder zurück und sie haben neue Artgenossen mitgebracht. 
Nachdem im März bereits eine vielbeachtete Sonderausstellung mit dem Titel „Extraposition 1 - ADK in Bewegung“ zu sehen war, wird nun die Ausstellung am See wieder für die Präsentation aller Mitglieder und Gäste der Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst vorbereitet. Als neues Gastmitglied konnte die ADK bereits im März den Diessener Maler Martin Gensbauer begrüßen, er wird in Zukunft auch mit seinen Bildern im Pavillon vertreten sein.
Zur Ausstellungseröffnung haben die Diessener Künstler und Kunsthandwerker neue Werke geschaffen, die neben den bewährten Arbeiten das Ausstellungsrepertoire bereichern werden. Die Mischung aus traditionellem Handwerk und neuen Formen, das gemeinsame ausstellen von bildenden und angewandten Künstler und Handwerkern ist das besondere am Pavillon in den Diessener Seeanlagen, den jährlich tausende von Besuchern aufsuchen. Auch die Ausstellungsarchitektur des Pavillons trägt wesentlich zur besonderen Stimmung bei. Der bereits seit Jahren unter Denkmalschutz stehende Bau zeichnet sich durch seine außergewöhnliche Lichtführung im Inneren aus. Halb Pavillon, halb Atelier mit großen Fenstern bietet er eine gelungene Plattform als Ausstellungsraum. Er ist und bleibt eines der bekannten Wahrzeichen der Marktgemeinde in den Diessener Seeanlagen. Auch aus diesem Grund ist er eine wichtige Markierung für die Neugestaltung der Seeanlagen. Als Baudenkmal gilt es ihm besondere Rücksicht zukommen zu lassen. Dies wird auch zeitgleich mit der Eröffnung des Pavillons am kommenden Samstag auf dem Informationstag der Bürgerbeteiligung für die Neugestaltung der Seeanlagen durch die Planer erklärt werden.
Zur Ausstellungseröffnung am 1. April im Pavillon des Diessener Kunsthandwerks wird das gesamte Spektrum der Aussteller aus den Bereichen Fotografie, Glas, Gold- und Silberschmiede, Holz, Keramik, Leder, Malerei, Metall, Papier, Stein, Textil und Zinnfiguren zu sehen sein. So zeigt sich die Vielfalt der in Diessen lebenden und arbeitenden Gestalter aus den unterschiedlichsten Facetten.

Zur Ausstellungseröffnung am Samstag, den 1. April 2017 um 15.30 Uhr sind alle Gäste herzlich willkommen, um den Beginn der neuen Ausstellungssaison mitzufeiern.

Geöffnet ist der Pavillon am See ab dem 1. April 2017 dann wieder täglich von 11 bis 18 Uhr.
