Am 15. August in Diessen:
Kunsthandwerkermarkt am See [mehr]

Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst: Die schönen Künste am See
DIESSEN ZEIGT, WAS ES HAT
 
DIESSEN – Wenn die Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst, ADK, in den See​an​lagen ausstellt, scheint meistens die Sonne vom strahlend blauen August​himmel. Die Prognosen der Wetterfrösche schauen auch heuer gut aus für Mittwoch, 15. August. Der über die Region hinaus Kunsthandwerker​markt erwartet seine Besucher von 10 bis 18 Uhr im Herzen der Diessener Seeanlagen, zwischen Dampfersteg und Pavillon am See.
 
Das Datum ist seit 38 Jahren fest verankert in den Köpfen und Terminkalendern aller Liebhaber und Sammler von Diessener Kunst: Zu Mariä Himmelfahrt, wenn droben auf dem Klosterberg das Marienmünster Patrozinium feiert, besucht man auch die Diessener Seeanlagen und überzeugt sich vom Gütesiegel des örtlichen Kunst-schaffens. Der ADK-Markt ist Tradition und Kult zugleich. Alle Gewerke, die das ganze Jahr über in der Kunsthalle, dem Pavillon am See, in kleinen Kostproben zu genießen sind, gibt es dann in Hülle und Fülle.
 
Den Markt prägen auch heuer wieder die Diessener Keramiker, Zinngießer und Gold​schmiede. Weiter gibt es Holzbildhauerei, textiles Kunstschaffen, künstle​rische Papier- und Glasveredelung, Kunstschmiede, Skulpturen, Malerei. Einen Stand teilen sich der Fotograf Jörg Kranzfelder und die Goldschmiedin Birgit Meyer. Die fahrbare Schmiede von Walter Spensberger gehört bereits zum Markt wie der Ammersee. Der Meister schürt nicht nur das  Feuer und schmiedet das Eisen, sondern fertigt mit schnellen Handgriffen kleine Kunstfertigkeiten - vom Hexennagel bis zum Schürhaken. Die zweite lebende Werkstatt ist die Sattlerei von Michael Ruoff aus dem Gewerkhaus an der Krankenhausstraße. Die Einblicke in den gestaltenden Umgang mit Leder, honoriert das Publikum stets mit großem Interesse.
 
Als Gastausstellerin ist auch wieder Regine Hohmann aus Schondorf dabei. Sie präsentiert eine Auswahl ihres keramischen Schaffens. Zum ersten Mal erleben die ADK-Marktbummler den Messerschmied Alfons Bolley aus dem Gewerkhaus. Er zeigt, dass in seiner Messerschmiede besondere Klingen geschmiedet werden: Durch feuerverschweißte unterschiedliche Stähle entstehen sogenannte Damast-Klingen.
Weil der Kulturgenuss erst rund wird durch Gau​menfreuden, regen Traditionsbetriebe aus Diessen zur Lust am Essen an. Fischer verführen mit ihren frischen Fischsemmeln, es gibt Ammersee-Bratwurst, Backwaren und mehr. Rudi Gleissl öffnet wieder das ADK-Café – der beliebte Treffpunkt für Begegnung und Austausch. ADK-Vorsitzender Wolfgang Lösche freut sich auf den Markt: „Es ist einfach alles da, was man für einen heiteren und unvergessenen Tag am See braucht.“ 
Der ADK-Kunsthandwerkermarkt in den Diessener Seeanlagen gleich beim Dampfersteg ist am Mittwoch, 15. August, von 10 bis 18 Uhr, geöffnet. Der ADK-Pavillon am See ist bis Oktober täglich zu besuchen: Montag bis Freitag, 10 bis 18 Uhr, Samstag, Sonntag und Feiertag, 11 bis 18 Uhr. Info unter 08807.8400 oder im Internet unter www.diessener-kunst.de         Beate Bentele.
 
