PRESSEINFORMATION

Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst

Seestraße 30
86911 Diessen am Ammersee

Telefon 08807 8400

mail@diessener-kunst.de





Diessen, den 15.9.2019

Die Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst eröffnet am Samstag, den 21.9.2019 um 16 Uhr die Sonderausstellung „Brückenschlag 1919 – 2019“ im Pavillon am See. Bereits um 15 Uhr gibt es zwei Einführungsvorträge von Dr. Thomas Raff und Wolfgang Lösche im Gasthaus Unterbräu in Diessen.

Anlass für die Veranstaltung ist das 100jährige Jubiläum des Weimarer Bauhauses und die Gründung der Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst durch den Bauhausschüler Erich Kloidt im Jahr 1934. Die Ausstellung wird zeigen wie sich die Idee Kloidts bis auf den heutigen Tag in Diessen ausgewirkt hat,

indem Kunsthandwerker und bildende Künstler gleichberechtigt nebeneinander im Pavillon in den Diessener Seeanlagen ihre Werke präsentieren.
Hilde und Erich Kloidt waren beide an der berühmten Weimarer Kunstschule eingeschrieben, bevor sie sich für eine Ausbildung zum Keramiker entschieden. 1928 gründeten sie in Diessen ihre Keramikwerkstatt, die überregionale Bekanntheit erlangte. Durch Leihgaben aus Privatbesitz werden noch einmal Keramiken und Bilder der Kloidts im Pavillon zu sehen sein. Auch seine Gründung geht auf Erich Kloidt zurück.
Auch über den Maler Fritz Winter wird in dem Vortrag von Dr. Thomas Raff kurz gesprochen. Er war ebenso Schüler am Bauhaus und eine Zeit seines Lebens in Diessen ansässig.

Die Ausstellung „Brückenschlag 1919 – 2019“ zeigt aktuelle Arbeiten der Mitglieder und Gastmitglieder der Arbeitsgemeinschaft Diessener Kunst. Sie soll veranschaulichen wie lebendig die Vision ihres  Gründers heute in Diessen fortlebt. An der einen oder anderen Arbeit werden dabei auch Bezüge zum Bauhaus sichtbar. Wer mehr darüber erfahren möchte ist herzlich zu den Vorträgen im Gasthaus Unterbräu und zur anschließenden Ausstellungseröffnung in den Pavillon in den Diessener Seeanlagen eingeladen.
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